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Deveti EUGOGO kurs 
(9th EUGOGO teaching course)

EUGOGO (EUropean Group OnGraves’ Orbitopathy) je evropska grupa koja 
se bavi izučavanjem etiologije, patofi zilogoje, dijagnotike i lečenja Grejvsove orbi-
topatije. U sklopu svojih aktivnosti ova grupa redovno organizuje kurseve za zain-
teresovane lekare, prvenstveno endokrinologe i oftalmologe, radi na upoznavanju sa 
novinama u ovoj oblasti. Poseban naglasak u ovim kursevima je na praktičnom radu 
sa pacijentima.

Deveti EUGOGO kurs o Grejvsovoj orbitopatiji održan je 25. i 26. septembra u 
Beogradu. Kurs se sastojao iz dva dela. Na kursu je učestvovalo 25 predavača iz cele 
Evrope, koji predstavljaju vodeća imena u endokrinologiji i oftalmologiji.

Prvog dana je bio teorijski deo u kome su slušaoci upoznati sa najnovijim sta-
vovima u patogenezi, dijagnostici i terapiji Grejvsove bolesti. Uvodno predavanje 
održao je prof. Wilmar Wiersinga, Mario Salvi je govorio o patogenezi, Lucy Clarc 
o epidemiologiji, Kostas Boboridis o proceni aktivnosti i težine bolesti, Branislav 
Stanković o proceni motiliteta i Sizan Pitz o diferencijalnoj dijagnozi. Zatim se nasta-
vilo sa terapijskim pristupom. O lečenju tiroidne bolesti govorio je Luigi Bartalena, 
a George Kahly je govorio o lečenju steroidima i radioterapiji. Michele Marino je 
prikazao terapiju antioksidativnim lekovima, a Laszlo Hegedüs je govorio o lečenju 
Rituximabom i IGF-1 antagonistima. O hirurškim aspektima lečenja govorili su Lelio 
Baldeschi i Anja Eckstein.

Drugi dan se sastojao od praktičnog rada sa pacijentima. U školu je bilo uklju-
čeno osam pacijenata sa različitim aspektima Grejvsove orbitopatije. Sa svakim od 
pacijenata bio je po jedan oftalmolog i jedan endokrinolog. Učesnici su bili podeljeni 
u osam grupa, koje su kružile od pacijenta do pacijenta i tako dobile pun uvid u prak-
tične aspekte dijagnostike i terapije Grejvsove bolesti. Ono što je novo na ovom kursu 
bile su sesije: endokrinolozi za oftalmologe i oftalmolozi za endokrinologe. Osim 
toga posebne sesije su bile za hirurge, u kojima je detaljno diskutovano o aspektima 
hirurgije orbita, strabizma i hirurgije kapaka.

Na kursu je učestvovalo 128 polaznika, iz Evrope i vanevropskih zemalja. Osim 
polaznika iz Srbije, bilo je polaznika iz Belgije, Bosnei Hercegovine, Crne Gore, 

1 Medicinski fakultet Univerziteta u Beogradu, Klinika za endokrinologiju, dijabetes i bolesti 
metabolizma KCS



66 MEDICINSKI GLASNIK / str. 65-66

Danske, Egipta, Francuske, Grčke, Holandije, Hrvatske, Italije, Kipra, Kuvajta, Ma-
kedonije, Norveške, Portugalije, Rumunije, Španije, Švajcarske, Turske i UK.

Zahvaljujući svima koji su učestvivali, ovaj kurs je bio veoma uspešan. Posebno 
moramo da se zahvalimo našim pacijentima koji su dobrovoljno učestvovali, jer bez 
njih ovaj kurs ne bi mogao da se održi.


